

30 апреля - День пожарной охраны России

Общественно-политическая газета Сунженского района

ЗНАМЯ ТРУДА



Новое образовательное учреждение на 250 мест будет построено в Берд-Юрте

Здание будет состоять из нескольких этажей. В нём предусмотрены актовый, читальный и спортивные залы, пищеблок и столовая, учебные кабинеты и лаборатории, административные помещения. Пришкольные территории будут представлять собой систему открытых площадок, разделённых по видам деятельности и возрастной принадлежности. Сдать в эксплуатацию её планируют в следующем году.

Р. ЯХЬЯЕВА

Газета издаётся с 1925 года

29 апреля, суббота 2023 г. № 14 (10426)

В Ингушетии стартовал четвертый сезон международной акции «Сад памяти»

На 5 гектарах Сунженского хребта в Ингушетии высадили более 13 тысяч саженцев ясеня и акации в рамках проекта «Сад памяти». Выбор места посадки определил ранее Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов. По данным регионального Минприроды Ингушетии, на ближайшие даты запланированы еще мероприятия в рамках акции, где каждый желающий сможет посадить дерево в честь героя, отдавшего жизнь за родину.

В акции приняли участие: и.о. министра природных ресурсов и экологии Саварбек Холохоев, представители регионального отделения партии «Единая Россия», волонтеры и сотрудники Сунженского лесопожарного центра, Сунженского лесничества и Минприроды Ингушетии.

«Каждый год эта акция находит отклик у многих жителей республики. Всё потому, что посадить деревья и не только – это у нас в крови. Работать на земле, на свежем

воздухе, чувствовать важность того, что делаешь вклад в экологию, – все это дарит заряд бодрости и хорошего настроения. Уверен, прекрасная традиция каждой весной выходить массово на посадку сохранится надолго», – отметил руководитель субъекта Махмуд-Али Калиматов.

Напомним, в Ингушетии за время реализации акции приняли участие порядка 10 тысяч человек, высажено более 130 тысяч различных пород – это ясень, акация,

рябина, берёза, тополь, в том числе и плодовые деревья, а также символ памятной акции сирень.

Акция не просто способствует улучшению экологической обстановки в регионе в плане озеленения территорий и восстановления лесов, она также направлена и на достижение целей нацпроекта «Экология», который успешно реализуется в Ингушетии.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

На очередном заседании Сунженского Райсовета представители законодательной и исполнительной ветвей власти отчитались о проделанной работе за 2022 год

В своём выступлении перед депутатским корпусом Глава администрации Сунженского района Иса Татиев рассказал о результатах своей деятельности и деятельности администраций Сунженского муниципального района за 2022 год. В отчёте руководителя района были отражены основные направления деятельности местного органа самоуправления в прошедшем году, а также приведены социально-экономические показатели района. В своём выступлении Иса Татиев озвучил не только успешные проекты, но и упомянул о сферах, которые требуют дополнительного внимания.

Затем, с отчётом о результатах деятельности Сунженского районного Совета на заседании выступил руководитель представительного органа власти Магомед Евлоев.

В своём докладе он сделал ак-

цент на нормотворческой и контрольной деятельности депутатов, работе постоянных комиссии районного Совета.

Начальник контрольно-ревизионного отдела Гилани Курскиев рассказал о работе отдела за 2022

год и о задачах на текущий год.

Так же, в ходе заседания, депутаты рассмотрели и утвердили следующие вопросы: «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сунженский район» Республики



Ингушетия»; «Об утверждении Положения о статусе депутата Сунженского районного Совета депутатов муниципального образования «Сунженский район» Республики Ингушетия»; «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов

их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления муниципального образования «Сунженский район» Республики Ингушетия и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».

Подготовила к печати Р. Яхьяева

КОТИРОВКА	Дата	Цена	Изменение
USD ЦБ	28.04.23	81,56	- 0,07
EUR ЦБ	28.04.23	90,02	+ 0,06
Нефть	28.04.23	78,94	+ 0,256 %

ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ	пн 1 мая	вт 2	ср 3	чт 4	пт 5	сб 6	вс 7
	пасмурно	небольшой дождь	облачно с прояснениями	облачно с прояснениями	облачно с прояснениями	облачно с прояснениями	облачно с прояснениями
	+14	+15	+16	+19	+21	+21	+19
	+10	+10	+10	+9	+10	+11	+12

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО

30 апреля 1945 г. 78 лет назад Советские воины водрузили Знамя Победы над рейхстагом в Берлине. В Москве на Красной площади состоялся первый парад войск действующей армии, Военно-Морского Флота и Московского гарнизона в ознаменование Победы над Германией в Великой Отечественной войне. Было принято решение привезти из Берлина Красное знамя, которое было водружено над Рейхстагом 30 апреля 1945 года разведчиками 150-й стрелковой дивизии Егоровым и Кантария. Пробитое пулями, обгащенное кровью, красное знамя стало священной реликвией.

Учреждения культуры Сунженского района присоединяются к Всероссийской акции «Окна Победы»

Приближается один из самых важных праздников страны - День Великой Победы над фашистской Германией. Приуроченная к этой дате, по всей России стартовала патриотическая акция «Окна Победы». Присоединились к ней и работники культуры нашего района вместе со своими подопечными.

Рисунки, открытки, плакаты, появившиеся на окнах районного Дома культуры, сельских поселениях Нестеровское и Алхасты стали не только символами и украшением приближающегося праздника, но данью памяти героям той далёкой войны.

Напомним, что впервые акция «Окна Победы» состоялась в 2020 году. Несмотря на то, что все находились в условиях самоизоляции, современное поколение таким образом выразило своё желание во что бы ни стало сказать спасибо и поздравить ветеранов Великой Отечественной войны с 9 Мая.

Р. ЯХЬЯЕВА



В Ингушетии стартовал региональный этап чемпионата «Профессионалы»

В Ингушетии состоялось торжественное открытие регионального этапа Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству «Профессионалы».

Он пройдёт на площадках колледжей республики: в Северо-Кавказском политехническом им. Т.Х.Щурова, в Пожарно-спасательном, в Педагогическом, в Ингушском поли-

техническом, в Сервиса и быта, в Назрановском аграрном.

В чемпионате примут участие 164 участника и 50 юниоров, которые будут соревноваться в профмастерстве в 18 компетенциях, таким как: бухгалтерский учёт, банковское дело, веб-технологии, ветеринария, восточное искусство, дошкольное образование, графический дизайн, кирпичная кладка, корпоративная защита от внутренних угроз информационной безопасности, меди-

цинский и социальный уход, облицовка плиткой, пожарная безопасность, правоохранительная деятельность (полицейский), преподавание в младших классах, спасательные работы, технология моды, туризм, финансы.

Всероссийское чемпионатное движение по профессиональному мастерству представляет собой соревновательные мероприятия, направленные на демонстрацию компетенций конкурсантами и работу по формированию про-

тотипов «продуктов» в экономической области. Стратегической целью Всероссийского движения по профессиональному мастерству является содействие оперативному и кадровому обеспечению различных отраслей экономики.

Региональным оператором по проведению чемпионата выступает Министерство образования и науки Республики Ингушетия.

Хяди Газгирева



В марте месяце в теплицах агропромышленного комплекса «Сунжа» появились первые плоды томатов

Помидоры разных сортов таких как «Манар», сладкий «Черри» и розовый «Тивей» уже можно купить в магазинах нашей республики и в крупных торговых сетях регионов России.

Кусты, которые начали уже давать урожай, будут плодоносить до октября месяца.

Если в прошлом году овощеводы собрали 3,7 тысячи тонн урожая, то в этом году они планируют собрать урожай до 5,2 тонны.

После того, как будет завершён второй этап проекта – строительство теплиц на 22 га и подстанций электроэнергии, предприятие сможет давать в год до 13 тысяч тонн томатов.

Подготовил к печати
М. Муратов



В сельском поселении Нестеровское в районе новостроек начаты работы по улучшению качества электроснабжения

Отсутствие надежной, бесперебойной подачи электроэнергии к домовладениям и другим объектам социально-бытового назначения остро ощущается в районах новостроек региона.

Новостройки сельского поселения Нестеровское тоже один из таких довольно сложных в этом отношении участков. Здесь несколько десятилетий отсутствовало централизованное водоснабжение. Практически самостийно была осуществлена газификация и электрификация многих улиц.

Годами местные жители жаловались на низкое напряжение в электросетях и постоянные отключения. При малейшем усилении ветра и во время дождей систематически происходили сбои, вызванные

замыканием на линиях электропередач.

Нужно отметить, что за последние годы в этой части села наблюдается значительное улучшение жилищно-бытовых условий. Этому способствовало внимание руководства региона к решению этих застарелых проблем. Так же, огромную помощь оказал частный инвестор, полностью профинансировавший строительство централизованного водопровода в районе новостроек села.

На днях здесь начаты работы по улучшению качества снабжения электричеством.



По словам главы местной администрации Аслана Чакиева, на данном этапе будет электрифицировано четыре улицы: Таргимская, Осканова, Базоркина и Новая.

- Все работы будут проведены в кратчайшие сроки. Параллельно идет процесс бурения отверстий под установку столбов и их монтаж. Предстоит демонтаж многочисленных, похожих на запутанную паутину, электрических линий, самостийно проложенных за два десятилетия, а также демон-

таж подгнивших деревянных опор.

При установке столбов учитываются все требования СНиП. Электричество от трансформатора в дома местных жителей будет поступать по новым, защищенным изоляцией сип кабелям без перебоев и потерь.

Электромонтажники работают очень оперативно. Надеюсь, что за несколько дней управятся. При первой же возможности процесс электрификации остальных улиц будет продол-

жен.

Проблемы с постоянными обрывами проводов и замыканиями на линиях электропередач для жителей этих улиц останутся в прошлом.

Несмотря на то, что количество накопившихся проблем значительно превышает возможности местного бюджета, тем не менее, работы по улучшению качества жизни населения будут продолжены, - сказал Аслан Чакиев.

Б. Гадиев

«Безопасное колесо» набирает обороты

Республиканский этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо» с каждым годом становится все популярнее. Принимают в нём участие всё больше команд и из Сунженского района. Соответственно, повышается и уровень подготовки.

В этом году муниципальный этап проходил на базе ГБОУ «СОШ №2» города Сунжи. Команда этого учебного заведения несколько раз становилась лучшей в республике и представля-

ла команды состязались в теоретическом знании основ безопасности дорожного движения.

Теоретический блок включал в себя целый спектр вопросов знания правил дорожного движе-

на очень узенькой дорожке, шириной не более полуметра. Самой трудной оказалась фигура восьмерка из двух кругов, диаметром внешнего круга не более 3,5 метра. Не менее сложным было препятствие слалом, где участникам предстояло проехать змейкой между установленными на очень близком расстоянии кеглями. Так же на некоторых участках этапа юные инспектора ездили, держа за руль одной рукой, причем, вторую они использовали для переноса шарика и переноса жезла по кругу.

Можно прямо сказать, что выполнение некоторых фигур - это уровень профессиональных велосипедистов и многие прошли весь этап на достаточно высоком уровне. Конечно, не обошлось без досадных ошибок, наезда на кегли

не сошел с дистанции.

В конкурсе у его участников была возможность продемонстрировать и свои творческие

песни, приуроченные к этой дате и посвященные безопасному движению. Так же на суд жюри были представлены плакаты.



ла наш регион на Всероссийском конкурсе. Несмотря на острую конкуренцию, за последние годы она каждый раз улучшает свои показатели.

Благодаря инициативе руководителя школьной команды и при поддержке руководства этого учебного заведения, в школьном дворе развернута постоянно действующая площадка для отработки приемов по фигурному вождению. Она соответствует всем нормативам и полностью идентична с площадкой, на которой проходит Всероссийский этап. Вот на этой площадке и развернулась борьба между участниками из Сунженского района, города Сунжа и Карабулак. Все они соревновались в фигурном вождении.

Каждая команда состояла из четырех юных инспекторов — двух девочек и двух мальчиков.

В первый день соревнований

ния, основ оказания первой медицинской помощи при различных травмах, ожогах, кровотечениях, переломах и т. д.

Ребята рассказывали об обязанностях велосипедиста и пешехода, про экипировку для безопасной езды на велосипеде и устройстве этого средства дорожного движения.

Самым зрелищным и интересным для участников традиционно стал этап, в котором они соревновались в фигурном вождении. Надо отметить, что для юных инспекторов именно этот этап становится самым сложным препятствием на пути к победе. Казалось бы, что сложного в езде на велосипеде, а на самом деле каждый участник преодолевал довольно запутанный и очень сложный по исполнению этап.

Необходимо было преодолеть с десяток довольно сложных фигур. Все они были расположены

или поддержки равновесия упором ногой в дорожное покрытие. Тем не менее чувствовался неплохой уровень психологической готовности ребят бороться за победу, так как ни один из участников

способности. К 50-летию создания ЮИД команды подготовили агитационно-пропагандистское мероприятие по теме безопасности дорожного движения. Ребята исполняли авторские стихи и

После подведения итогов судейская бригада определит команду, которая будет представлять Сунженский район на республиканском уровне.

Б. Гадиев



Ингушский РСЦ сигнализирует о вероятности расселения пьявицы красногрудой – вредителя посевов зерновых

Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия сообщает, что при проведении обследований посевов озимых колосовых культур отмечен выход вредителя зимующего запаса имаго по окраинам полей. По словам агрономов, численность вредителя на данный момент не имеет хозяйственного значения, но при благоприятных погодных условиях существует вероятность массового расселения вредителя по посевам зерновых.

Вред посевам наносят как личинки, так и взрослое насекомое. Жуки прогрызают листья насквозь, делая в них небольшие продолговатые дыры. После дополнительного питания и спаривания происходит откладывание яиц на нижнюю сторону листовой пластинки злаков вдоль жилок.

Пьявица красногрудая вредит многим злаковым культурам. Предпочитает овес, ячмень, яровую пшеницу. Слабее

повреждается озимая пшеница. Вредят жуки и личинки, повреждая листовые пластинки. Поврежденные листья засыхают и становятся белесыми. Сильный вред наносится при повреждении флагового листа. Продолжительный период лета и растянутая кладка яиц приводит к повреждению растений от начала фазы кушения до начала колошения. Массовое размножение вероятно в засушливые годы.

ЭПВ (экономический порог вредоносности) на озимых пшенице и ячмене в фазу кушения 40 – 50 жуков/м², выход в трубку – колошения 0,5 личинок/стебель или 10 – 15 % повреждения листовой поверхности.

Яровая пшеница в фазу кушения 10 – 12 жуков/м², выход в трубку – колошения 0,5 – 0,7 личинок/стебель или 10 – 15 % повреждение листовой поверхности.

Яровой ячмень в фазы кушения, выход в трубку 8 – 10 жуков/м², 0,5 – 1 личинка/стебель.

Овес и тритикале в фазы кушения, выход в трубку 10 – 12 жуков/м², 0,5 – 1 личинка/стебель.

Специалисты филиала рекомендуют сельхозтоваропроизводителям вести наблюдения за развитием и распространением вредителя. При превышении ЭПВ провести защитные мероприятия. И напоминают, что защитные и

профилактические обработки необходимо проводить согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешённых к применению на территории РФ за 2023 год». При выполнении обработок строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены и технику безопасности.

Руслан Боков,
специалист по связям с общественностью



Учредитель:
Администрация
Сунженского
муниципального
района

Главный
редактор
М.М. Хакиева

РЕДАКЦИОННАЯ
КОЛЛЕГИЯ:
Л. Котиева
А. Хочубаров
Б. Гадиев

Адрес:
РИ, г. Сунжа,
ул. Ленина, 97
Тел.: (8734) 72-11-21.
E-mail: znamyatruda@mail.ru

Набор и верстка выполнены
в компьютерном центре
газеты «Знамя труда».
Подписано в печать 28.04.23 г.
Время подписания 16.00

Тираж: 999 экз.
Заказ № _

Газета отпечатана
в типографии
ИП «Нестеренко» А.В.
357300, Ставропольский
край, Кировский район,
г. Новопавловск, промзона